
MPE VPAM: Př́ıklady k 5. cvičeńı

Matematické

1. Nalezněte matice X a Y (vlastńı výpočty lze provést v softwaru)(
1 2
−1 1

)
·X + 3

(
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)
Y =

(
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)
,(

3 −1
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)
· Y =

(
1 2
−1 1

)
2. Gaussovou eliminačńı metodou řešte soustavu rovnic a následně pomoćı

Frobeniovy věty zd̊uvodněte existenci a počet řešeńı.

x + y + z = 0

y = 20

−1x + 2z = 10

3. Najděte vlastńı č́ısla matice A a pro největš́ı vlastńı č́ıslo určete vlastńı

vektor. Určete determinant a stopu matice. A =

[
2 3
3 −6

]

4. Určete definitnost matice A =

 5 −6 −6
−1 4 2
3 −6 −4


5. Proveďte choleskyho dekompozici matice A =

[
25 −50
−50 101

]

Ekonometrické

1. Aplikace maticových operaćı, hledáńı vlastńıch č́ısel a choleskyho dekom-
pozice - SVAR model.
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